

## ANUNCIOS

## SUSCRIPCION

Precio al mes... 5 pesetas  
En la capital, 5 pesetas.  
Al extranjero... 6 pesetas  
Por correo, 5 pesetas  
Por correo aéreo, 5 pesetas  
Número revisado... 6 pesetas

## PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

## EDICIÓN DE LA TARDE

**EL NOTICIERO.**  
DIARIO ILUSTRADO  
es el periódico de más circulación  
en la región.

## EL GLOBULO ROJO

Poderoso antianémico, preparación  
erruginosa del Dr. D. Ávalino Ruiz  
Capillas, curación radical de la anemia,  
clorosis, debilidad general en  
hombres, mujeres y niños.—Por mayor  
G. G. Capellanes, 1, autor, San-  
tiago, 2, Madrid. En Salamanca, Ortiz  
Urbina & Hijos de Villar.

## LA LUCHA ELECTORAL

Desgraciadamente, la carencia en España de un cuerpo electoral robusto y la falta de grandes agrupaciones políticas bien organizadas, contribuya a que sea más eficaz la influencia de los Gobiernos, y a que muchos, doblando la cabza ante la triste realidad, prefieran hacer sus trabajos en la Presidencia o en Gobernación, en vez de plantearlos en su jefatura propia y legítima.

Esto es exacto, y negarlo sería incurir en pecado feo de superchería; pero no por eso se evitan los disgustos y la lucha, porque es imposible satisfacer todas las aspiraciones, porque no se pueden conciliar todos los antagonismos, y porque a causa de esto estallan disgustos y surgen tempestades que hacen la vida amarga a los ministros.

No hay lucha, por regla general, en campo abierto; pero la que se libra entre bastidores es terrible, y en ocasiones se gasan tales cantidades de energía y de astucia, que desarrolladas en atmósfera más sana, podrían contribuir a crear costumbres de que, desgraciadamente, carecemos.

## NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE  
(DOS EDICIONES DIARIAS)

En 1.º plano, 6'10 de peseta la línea de 12 metros.  
En 2.º plano (después del pie de impresión) 8'25 de peseta la línea.  
En 1.º plano 1'00 peseta la linea.  
Gaceta en 3.º plano, 0'50 pesetas linea  
Comunicados, 1'00 peseta la linea.  
Esquelas de defunción desde 5 pesos  
en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Galeros 9

## LA UNIÓN NACIONAL

## (POR TELEGRÁFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26-10-15

Paraiso ha salido para Zaragoza y en breve regresará a Madrid.

Los candidatos que la Unión Nacional presentará definitivamente en Madrid serán los señores Maltrana y Clot.—Palma.



## MARÍA AMÉLIA DE BORBÓN

**ABRIL** — La fama de bondadosa, sencilla y noble empezó para ella tan pronto como las vicisitudes y amarguras que pasó durante su larga vida. A los diecisiete años temió que emigrara con su madre a Palermo, a causa de la conquista de Nápoles por Napoleón I, en 1798, yendo después a Viena y no regresando de la emigración hasta 1803, para disfrutar poco la dulzura de la paz, pues en 1808 se ensorobraba de nuevo desterrada en Sicilia con su madre, el destituido rey de Nápoles y Sicilia Fernando IV, y su madre la archiduquesa de Austria María Carolina.

Maria Amélia había nacido en Caserta (Italia) el 20 de Abril de 1782 y al distinto gusto de otras hermanas suyas, a quienes llamaban la "bella," y la "desta" respectivamente, la designaban a ella con el sobrenombre de "ganta," título bien ganado ciertamente, pues ni sus tiempos venturosos, al verse reina de Francia y amada del pueblo, ni las mayores contrariedades, ensoberbecieron su sencillez ni marginaron su bondadoso corazón, siempre dispuesto para el bien. Más que de roderse de cortesanas y aduladores, ayudando a su marido Luis Felipe I a dirigir la política del reino, gue-

taba de socorrer a los desgraciados que a ella acudían y de asistir a sus numerosos hijos, a quienes amaba extraordinariamente y educaba en sus costumbres, llegando en su amor maternal a tener en su castillo de Neuilly como en su museo, las coronas, bandas, cruces y libres que aquéllos obtenían como premios de su aplicación.

Durante su destierro en Sicilia, conocido al principado de Orleans, elevado a la categoría de rey de Francia por la revolución de Julio de 1830 y con el cual se casó en Noviembre de 1830, no siendo uno de tantos matrimonios de séquito o diplomacia, sino realizado por inclinación amorosa de los dos contrayentes.

Luis Felipe fue desterrado a los dieciocho años de ocupar el trono y el 24 de Febrero de 1848 María Amélia se arriesgó a los peligros de la fuga, en compañía de su esposo, siguiendo con él hasta Normandía y después a Inglaterra, estableciéndose en Clemont, donde la reina Victoria le cedió aquella residencia como premio a la noble señora que tan resignadamente llevaba las contrariedades de la fortuna.

Maria Amélia solo se dejaba llamar condesa de Neuilly, con tanto modestia en su gran riqueza, y no quiere salir de aquella apartada residencia, no obstante los cambios de los sucesos políticos, hasta que el 25 de Marzo de 1866 bajó al sepulcro, pudiendo decirse que a ella se debe el buen concepto que después ha merecido la casa de Orleans, por las virtudes inculcadas por María Amélia en los príncipes y princesas que a ella debieron el ser.

FERNANDO DE ACEVEDO.  
(Prohibida la reproducción).

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

A las siete de la tarde, y bajo la presidencia del señor Alonso y García, celebró ayer sesión la Diputación provincial, con asistencia de los señores López Pérez, Pollo, Giménez, Gutiérrez, Beato, Gorjón, Baz, Taravilla, González Domingo y Carranza. Aprobada el acta de la anterior sesión, leyeronse varios dictámenes de las Comisiones de Hacienda, Go-

bernación y Fomento, los cuales quedaron veinticuatro horas sobre la mesa, y se nombró una comisión que estudie cuanto se refiere a la legalización de la existencia de las facultades de Medicina y Ciencias e informe a la Corporación en la época de su presupuesto. Esta comisión la componen los señores Gorjón, López Pérez, Beato, Giménez y Estella.

El señor Giménez presentó luego una proposición solicitando alguna cantidad para atacar y extinguir la langosta en varios pueblos del partido de Béjar, proposición que se discutirá cuando sobre ella informe la comisión correspondiente.

No habiendo más asuntos de qué tratar, el señor Alonso levantó la sesión.

## REVISTAS

El último número de la «Revista de la Banca y de la Industria», contiene el siguiente sumario:

Balances del Banco de España.—Intercambio del dinero.—Situación de los principales Bancos de Europa.—Cambios de España.—Cambios de Londres.—Las grandes industrias, por E. García Galván.—Crónicas bancarias.—Porvenir de la electricidad, por J. Figueira Domenech.—Una mirada por España, por F. Andrés Oliván.—Economía nacional.—La industria eléctrica en provincias.—Asturias.—Información americana.—Nuestro comercio exterior.—Plática.—Revista bursátil.—Banco de España.—Personal.—Noticias.—Anuncios.

## JUICIOS DE EXENCIÓN

El lunes próximo, 29 del actual, deben de comparecer ante la Comisión mixta de reclutamiento, los siguientes pueblos:

Vega de Tirados, Villar de Peralonso, Villarino, Villascardo, Villaseco de los Gamitos, Villaseco de los Reyes, Zamayón y Zarapicos.

todo en todo la fortuna serme adversa. Allí se me presentaron de nuevo mis fatigas, y torné á llorar mis trabajos; allí se me vino á la memoria la consideración que hacía cuando me pensaba ir del cérigo, diciendo que aunque aquel era desventurado y mísero, por ventura toparía con otro peor; si a la mente allí llore mi trabajosa vida pasada y mi cercana muerte, venidera; y con todo, disimulando lo mejor que pude, le dije: «Señor, mozo soy, que no me fatigo mucho por comer, bendito Dios: deseo me pordré yo alabar entre todos mis iguales por de mejor garganta, y así fui yo loade della hasta hoy día de los amos que yo he tenido.

Virud es esa, dijo él, y por eso lo querré yo más; porque el hartarse es de los puercos, y el comer regularmente es de los hombres de bien. Bien te he entendido, dije entre mí, maldici sea tanta medicina y bonita como aqu stos mi amo, que yo hallo, hallen en la hambra. Púsemse á un cabo del portal, y saqué unos pedazos de pan del seno, que me habían quedado de los de po' Dios.

E, q' se vió est', dijome: «ven acá, mozo, ¿qué come? Yo lleguémo á él, y mostréle el pan; tomóme él un pedazo, de tres que eran, el mejor y más grande, y dijome: por mi vida que parece este buen pan. Y como agora, dije yo, señor as bueno? Si es amasado de manos limpias? No sé yo eso, le dije, mas á mí no me pone agrad el sabor dello. Así plega á Dios, dijo el pobre de mi amo, llevándolo á la boca coñizo á dár en él tan fieros boquedos como yo en el otro. Sabrosísimo pan está, dijo por Dios. Y como la sentí de qué pié cojaba, dije prisa, porque le vi en disposición, si acababá ante que yo, se comedría á ayudarme á lo que me quejase, y con ésto acabamos casi á una. Comenzó á secudir con a manos unas pocas de migajas y bien muriñas, que en los pech s se le iban quelado y entró en una camareta que allí es aba, y sacó un jarro desbocado y no muy nuevo, y desqu hubo b'ido, convirtiéms con él. Yo, por hacer del contiente, dije: señor, no bebo vino.

Aqua s' me respondió, bien puedes beber. Entonces tomé el jarro y bebi, no mucho, porque la sed no era mi congoja. Así estuvimos hasta la noche, hablando en cosas que me preguntaba, á las cuales yo le respondí lo mejor que supe. En este tiempo metíome en la cámara donde estaba el jarro de que bebímos; y dijome: mozo, pízate allí y verás cómo hacemos esta cama, para que la sepas hacer de aquí en adelante. Púsemse de un cabo y el de otro, y hízmelo la negra cama, en la cual no habrá mucho

muchá prisa fué á buscar lumbre; y llegando con ella, hallóme quejando todavía con mi llave en la boca, que nunca la desampare, la mitad fuera, bien de aquella manera debía estar al tiempo que sibaba con ella.

Espantado el matador de culebras qué podría ser aquella llave, miróla sacándose del todo de la boca, y vió lo que era, porque en las guardas nada de la suya diferenciaba, fué luego á probálla; y con ella probó el maleficio. Debío de decir el cruel cazador: el ratón y culebra que me daban guerra, y comían mi hacienda, he hallado. De lo que sucedió en aquellos tres días siguientes, ninguna fé daré, porque los tuve en el vientre de la balena; más de cómo esto que he contado oí, después que en mi torné, decir á mi amo, el cual á cuantos allí venían lo contaba por extenso. A cabo de tres días yo torné en mi sentido, y vine echado en mis pajas, la cabezajota empastada y llena de aceites y ungüentos, y esparciendo dije: ¿qué es esto? Respondíome el cruel sacerdote: á fé que los raciones y culebras que me destruyan, ya los he cesado.

Y miré por mí, y víme tan mal tratado, que luego sospeché mi mal. A esta hora entró una vieja que ensaimaba, y los vecinos, y comienzánse á quitar trapos de la cabeza y curar el garrotaz; y como me hallaron vuelto en mi sentido, holgáronse mucho, y dijeron: pues ha tornado en su acuerdo, placera á Dios no será nada. Allí tornaron de nuevo á contar mis cuitas, y á reírse, y yo peor á llorarlas. Con todo esto, diéronme de comer, que estaba transido de hambra, y apenas me pudieron de mediar, y así, de poco en poco, á los quince días me levanté y estuve sin peligro, mas no sin hambra y medio sano.

Luego otro día q's fuí levantado, el señor mi amo me tomó por la mano y sacóme la puerta afuera, y puesto ya en la calle dijome: Lázaro, de hoy más eres tuyo y no mio, busca amo, y vete con Dios, que yo no quiero en mi compañía tan diligente servidor; no es posible sino que hayas sido mozo de ciego; y sanguinónde de mí, como si yo estuviera endemoniado, se torna á meter en casa y cierra su puerta.

# EDICIÓN DE LA NOCHE

## MISMA REGION

**LEON.** — Parece que el Cabildo Catedral de este capital tiene el pensamiento de invitar a S. M. el rey, somo canónigos honorarios que de esta Santa Catedral vienen a rendir los monarcas de España, a la inscripción de la respetuosa al culto, de quella artística Basílica.

**SEGOVIA.** — Se encuentra en este momento en esta capital, el distinguido oficial del Consejo de Estado don José Martínez de Vélez, y el catedrático de la Universidad central don Ildefonso Rodríguez.

Ayer a las doce repicaron las campanas en todas las iglesias y lucieron colgadas en los balcones del Ayuntamiento, con motivo de haberse recibido la noticia oficial de la preconización del nuevo Obispo de Segovia, don José Gómez y Eliza.

El periódico «La Tempestad» publicó un número extraordinario, con motivo del 380 aniversario de la muerte del comunero segoviano Juan Bravo.

Por el Rectorado central, ha sido nombrada maestra en propiedad de niñas de Otero de Herreros, la maestra que fue de la Madre de don Félix Sánchez y Banco; y maestro también en propiedad de la escuela de niñas de Zarzuela del Monte, don Escrivá de Balocet, quien de amparo ha igual cargo en Collado Villalba (Madrid).

**AVILA.** — En la sesión celebrada el miércoles por el Ayuntamiento de esta capital, tomó posesión de su cargo el nuevo alcalde don Carlos Sánchez y Ponce.

Ayer se reunieron en el Palacio la Diputación Provincial, con el objeto de proceder a la elección de candidatos.

Fueron nombrados: Presidente don Félix Bragado, Vicepresidente don Ramón Ortega y Vicepresidente de la comisión provincial don Fructuoso Giménez.

En el expresivo anteanoche llegó a esta ciudad, acompañado de los señores Aznar, el candidato ministerial por el distrito de Arenas Ceberros, don José de Orueta.

En él vinieron también de Madrid el caracterizado fusionista don Félix Sánchez Alborros y don Pedro Sánchez Bucero.

A la estación salieron a recibir al nuevo candidato varios de sus correligionarios de esta capital.

En el mismo día se dirigió para Bilbao, de donde volverá en breve, para empezar a recorrer los diferentes pueblos del distrito de Arenas Ceberros.

**ZAMORA.** — Por real orden han sido separados del cargo de alcaldes presidente de los Ayuntamientos de Benavente, Añices, Ceadea y Tabara, los señores don Bernardo Valbuena, don Ventura Carril, don Tomás J. Gago y don Tomás García Funes, respectivamente.

Conocidos por la guardia civil,

anoché ingresaron en la cárcel 10 jóvenes, supuestos promotores del motín de Casasola del Campeán.

En el último mercadillo celebrado en Fuentes no vendieron los buques de labor, a 2.000 reales; novillos, a 1.900; asnos a 800; vacas ovetas, a 1.000, serrados al desete, a 60; de esas mesas, a 120 y de madera, a 160.

Por real Decreto del ministerio de la Gobernación, ha sido repuesto en la plaza de Medina del Campo de Carbajal en la Alcazaba don Hipólito Castillanos.

**PALEN I.** — Por acuerdo tomado por los magistrados de la provincia, se presentará a las proximas elecciones, por el distrito de Carrion de los Frailes, don Vitoriano Guzmán.

En la última combinación de mandos militares, ha sido traladado a Castellón, el Gobernador militar de esta plaza don Juan Maríquez de Lara, y nombrado para este puesto don Vicente Gómez Embret.

También se ha confiado el mando del Regimiento Reserva, de caballería de Palencia, al sargento mayor don Blas de Vinuesa y Martínez de Velasco, jefe hasta hace poco del Regimiento de Talavera, de guardia en esta capital.

Han sido nombrados respectivamente escribiente de la Jefatura de Obras Públicas y de la oficina de Trabajos Estatales don Francisco Carreras y don Mariano Gómez de Velasco.

**VALLADOLID.** — La ha sido concedida licencia para Carrizo de los Condes, al señor gobernador militar de esta plaza general Bimbachano.

Durante su ausencia se encargará del mando el excelentísimo señor comandante general de artillería don Emilio Rodríguez Solís.

Ha salido con dirección a Bayona la señora vizcondesa de Villandiego, acompañada de su sobrino el joven espaldista Manuel Baibea.

Ban sido destinados al 6º regimiento montado de Artillería, de guardia en esta plaza, el comandante don Joaquín Perrán Gisbert y el primer teniente don Julio Denfós y Borrego.

Ha fallecido el señor don Manuel Busto y Caño, arquitecto y catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

## LICENCIAS CADUCADAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26.—ti.

Hoy publica la Gaceta un decreto de Gracia y Justicia, declarando caducadas todas las licencias concedidas a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal y los plazos, posposos que vienen disfrutando algunos de éstos. — Palma.

Conocidos por la guardia civil,

## TRIBUNALES

### Señalamientos para el día 27

Sección primera. — Causa del Juzgado de León contra Pascual y Francisco Yñigo, por lesiones Pascual, señor Aparicio, defensor, señor Brozas, procurador, señor Banco.

Otra de Juzgado de Ciudad Rodrigo en que aparece exento Amador Hernández, por lesiones. Pascual, señor Meriz; abogado, señor Ceballos; procurador, señor Durán.

Sección segunda. — Sumario iniciado en el Juzgado de Béjar contra Pedro Martín, por lesiones. Pascual, señor García; defensor, señor Jiménez; procurador, señor Hernández.

## LOS ARGENTINOS

La prensa de Madrid da cuenta de que se han organizado ya los festivos en honor de los argentinos.

A la estación saldrá a esperarlos el Ayuntamiento en Corporación, con máscaras.

De nueve a once de la noche serán tañidos por la banda de ingenieros, en la calle del General Castaños, donde se honrará la memoria de los caídos.

La Plaza de las Salesas estará iluminada con profusión y adornada con artísticos arcos.

El sábado se celebrará banquete en Palacio, que será de 40 cubiertos.

Lo presidirán la reina y la infanta Isabel.

Asistirán el ministro de la Argentinidad en España, los comisionados argentinos, los ministros de Estado y Guerra y la alta servidumbre de Palacio.

En ese día visitarán los argentinos los edificios públicos.

El domingo por la mañana visitará el Museo de Pinturas y el de Bellas Artes.

Por la tarde visitarán a la corrida de toros desde el piso presidencial.

Con los comisionados viene la hija del alcalde de Buenos Aires.

El lunes por la mañana serán obsequiados con un banquete, que servirá Hardy y que se celebrará en el despacho grande de la Alcaldía.

Asistirán el Gobierno, los senadores, el gobernador, el capitán general y representación de la Diputación.

Amenizarán el acto el sexteto del maestro Barbero y la banda del Asilo de San Bernardino, que ejercerá vailes himnos.

Los militares nacionales formarán en el vestíbulo.

El martes serán obsequiados con una expedición a Toledo.

## ODE LAS TRAIÑAS

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26.—11'35.

Telegrafian de Pontevedra que unos mil pescadores han realizado una manifestación de protesta a los gritos de abajo las trañas y el diputado ministerial, y vitorearon al actual.

Se teme ocurrían disturbios en otras aldeas.

Se ha reconcentrado la guardia civil. — Palma.

## CARTERA DE NOTICIAS

La «Revista de Electricidad», de Londres, publica un curioso artículo acerca de un cinematógrafo que se acaba de inventar para los ciegos.

Consiste en una máquina, que presta en contacto con los dedos de un ciego, éste puede darse una idea del movimiento y forma de determinados objetos.

El Gobierno ha encargado al extranjero otras 600 cajas de gasolina, para empollar en la extinción de la langosta.

En Algarrobo (Lisboa) se han sentido los efectos de un temblor de tierra, resultando algunos daños.

Despachos telegráficos recibidos de París, dan cuenta de que un tren de porristas que salió ayer de aquella capital con dirección a Toulouse, desapareció cerca de esta última estación, habiendo resultado muertos un sacerdote y un sotillán, y heridos en su mayor parte de gravedad, 40 peregrinos.

Estos se dirigían a visitar el célebre Santuario que se venera en aquel pueblo de Francia.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho de la ciudad con el dictamen que los huelguistas yeseros han agredido a otros obreros consiguientes.

Estos repelieron la agresión a tiros, estableciéndose después una lucha a perdidas.

El ministro de Gracia y Justicia señor Marqués de Teverga, prepara un decreto regulando la provisión de Juzgados municipales, con objeto de dar entrada en éstos a los excedentes de Ultramar y aspirantes a la justicia.

Telegrafian de Tamatite que a consecuencia de las abundantes lluvias que han caído estos últimos días, se considera ya viciada la cosecha que se temió quedase perdida por la sequía que se dejaba sentir.

Días de Londres que continúa el malestar de la clase contribuyendo con mucho al aumento de los impuestos.

En distintos pueblos de Inglaterra se han celebrado mitines de protesta contra el impuesto sobre los carbones.

En el puerto de Cardiff escasea el carbón y se teme una grave crisis por la escasez de este combustible.

Los jóvenes competidores a don Tancio de López.

En Linares ha ejecutado con dos revoluciones la muerte de la sugerencia, don Pedro Rodríguez (a) «El Cordobés», el cual alcanzó un éxito espléndido.

**EL TIEMPO**

Nuboso

Mañana las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barómetro ..... 889'03 m. Temperatura máxima al Sol ..... 20'0 Id. ..... 13' sombra ..... 16'4 Id. ..... mínima ..... 1'4 Id. ..... a la hora de la observación. Dirección del viento, N. O. Flote. 4'2

## CONTRA "ELECTRA,"

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26.—19'10.

Comunican de Murcia que en el Boletín Eclesiástico se ha publicado una circular del obispo, prohibiendo a los fieles asistir a las representaciones del drama «Electra», fundándose en que se corre peligro con la asistencia. — Palma.

## EL SUCESO DE HOY

### ¿UN INFANTICIDIO?

En las primeras horas de esta mañana, han sido testigos los vecinos de la plazuela de San Julián de uno de esos espectáculos tristes, que tan poco bien dicen de las localidades donde ocurren y que ponen de relieve que hay todavía mujeres desmadadas que llegan hasta el crimen para ocultar su deshonra.

Aún no puede afirmarse, por falta de datos, si de lo que se trata es de un infanticidio, por más que la opinión general se inclina a creer que sí; pero lo que no ofrece duda de

que el asesinato de su marido, el doctor José María Sánchez, tuvo lugar en la noche del viernes 26 de junio, cuando el matrimonio se separó, y que el autor de la muerte es su esposa, la señora María del Carmen Sánchez, de 25 años, que se ha quedado en la casa de su marido, que sigue viviendo allí con su hija de 10 años, que se quedó con su madre. — Palma.

De cómo Lázaro se asentó con un escudero, y de lo que le acaeció con él.

Desta manera me fué forzado sacar fuerzas de flaqueza, y poco a poco, con ayuda de buenas gentes, di conmigo en esta insignie ciudad de Toledo, adonde con la merced de Dios, donde á quince días se me cerró la herida, y mientras estaba malo siempre me daban alguna limosna; más después que estuve sano todos me decían: tú bellaco y gallofero eres; busca, busca un amo á quien sirvas. ¿Y á dónde se hallará ese, dacia yo entre mí, si Dios agota de nuevo (como crió el mundo) no le críase? Andando así discurriendo de puer a puero, con harto pecto remedio (porque la caridad se subió al cielo), topóme Dios un escudero que iba por la calle con razonable vestido, bien peinado, su paso y compas en orden; tú, me dije, si señor; pues vente tras mí, me respondió, que Dios te ha hecho merced en topar conmigo; algunas buenas oración rezaste hoy.

Seguiste, dando gracias á Dios por lo que le di, y también que me parecía, según su hábito y costumbre, ser el que yo había menester. Era de mañana cuando este mi tercero amo topé, y llevóme tras sí gran parte de la ciudad. Pasamos por las plazas donde se vendía pan y otras provisiones; yo pensaba y aún deseaba que allí me quería cargar de lo que se vivila, porque esta era propia hora cuando se suele proveer de lo necesario; mas muy a tendido paso pasaba por esas cosas. Por ventura no

le ve aquí su contento, decía yo, y querré que lo compremos en otro cabo.

Desta manera anduvimos hasta que dió las once: entonces se entró en la iglesia mayor, y yo tras él; y muy devotamente le ví oír misa y los otros oficios divinos; hasta que todo fué acabado y la gente ida. Entonces salimos de la iglesia, y á buen paso tendido comenzamos á ir por una calle abajo; yo iba ya el más alegre del mundo, en ver que no nos habíamos ocupado en buscar de comer; bien consideré que debía ser hombre mi nuevo amo, que se proveya por punto, y que ya la comida estaría á punto, y tal como yo la deseaba y aún había menester.

En este tiempo dió el relé la una, después de medio día, y llegamos á una casa, ante la cual mi amo se paró, y yo con él, y derribando el eabo de la capa sobre el lado izquierdo, sacó una llave de la manga, y abrió su puerta y entramos en casa la cual tenía la entrada oscura y lóbrega, de tal manera que parecía que ponía temor á los que en ella entraban, aunque dentro de un patio pequeño y razonables cámaras.

Desque fuimos entrados, quita de sobre sí su capa, y preguntando si tenía las manos limpias, la sacudimos y lo abrimos muy limpiamente, y al lado de un poyo que allí estaba a piso en él; y hecho ésto, sentóse cabó ella, preguntándome muy extenso de dónde era y cómo había venido á aquella ciudad. Ye le di más larga cuenta que quisiera; porque me parecía que más conveniente era mandar poner la mesa y escudillar la olla, que de lo que me pedía: con todo eso yo le satisfice de mi persona lo mejor que mentir supe, diciendo mis bries y callando lo demás, porque me parecía no ser para en cámaras.

Este hecho, estuve así un poco, y yo luego vi mala señal, por ser ya casi las doce y no tener más aliento de tener que á un muerto. Dijo esto consideraba aquél tener cerrada la puerta con llave, ni sentir arriba ni abajo pasos de viva persona por la casa; ni aún tal arcazo como el de marras; finalmente, ella parecía casa encantada. Estando así, dijeron: tú, mezo, ¿has comido? No señor, dije yo, que aún no eran dadas las ocho cuando con vuestra merced me encontré. Pues aunque de mañana, yo había almorcado, dije, y cuando así como algo, hágote saber que hasta la noche me estoy así; por eso, pásate como pudieres, que después cena. — nos

Vuestra merced crea, cuando esto le of, que estuve en poco de caer de mi estado, no tanto de hambre, como por conocer de

ningún género es que la persona 6 personas que hayan intervenido en el hecho de que se trata, no tienen ni buenos sentimientos, ni los mejores instintos.

En la Bajada de San Julián y frente a la casa número 20, de los Portales de la Cebada, se está haciendo una obra, para la que hay varios materiales acopados, y entre ellos un montón de arena. En dicha casa habita Marcelina Bañito, la cual observó en las primeras horas de la mañana que sobre el montón de arena andaba escarbando y oífeante un perro; la furia con que el animal trabajaba para sacar algo que estuviera oculto entre la arena, hizo sospechar a la Marcelina, y acercándose al montón, vió con sorpresa que el perro había descubierto un feto humano, que se disponía a comer, a no haberlo impedido ella y otras vecinas que en seguida acudieron.

Inmediatamente fué aglomerándose el vecindario, que á su modo y de mil maneras comentaba el suceso, hasta que por fin se dió aviso al alcalde de barrio del tercer distrito, don Bernardo Labrador, quien se personó en el sitio del hallazgo y después de tomar algunas disposiciones, puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

No transcurrió mucho tiempo cuando el activo Juez de Instrucción señor Neve, acompañado del competente actuario señor Mancabó y del médico forense interino señor Pascua, se personó en el lugar de la ocurrencia, comenzando la práctica de las diligencias necesarias para el esclarecimiento del delito.

Desde luego acordó la recogida del cadáver nacido y su conducción al anfiteatro de la facultad de Medicina, donde mañana se le practicará la autopsia.

Después de esto se trasladó el señor Neve al Juzgado de instrucción, donde ha permanecido toda la mañana recibiendo declaraciones y continuando la instrucción del sumario, cuya secretaría nos veda poner al corriente más al detalle á nuestros lectores.

Seguramente que dada la actividad que el señor Neve despliega en la instrucción de los sumarios en que se trata de delitos graves, pronto quedará aclarado si en efecto se trata de un infanticidio.

## LOS ANARQUISTAS

Un caracterista anarquista que se halla en Barcelona ha confesado que importantes compatriotas se reunieron en París para preparar el recibimiento que habían de dispensar al príncipe Juan Pedro de Károlo, verdadero apóstol de la marquesa y autor de la célebre obra "La conquista del país".

En la reunión mencionada, se acordó también emprender una activa campaña de propaganda.

La policía creyó que se trataba de un complot, y así lo anudió á los Gobiernos de varias naciones europeas, atendiendo que se habían practicado algunas detenciones, cuando no se ha llevado á cabo ninguna.

El telegrama de Barcelona insiste en que todo lo que se ha hablado de plotos frangidos para atentar contra la vida de los soberanos de Alemania e Italia es pura fantasía, pues los libertarios de los Estados Unidos sólo se presentan de extender y propagar sus ideas pacíficamente, sin engaños ni actos de violencia.

Ha confirmado la noticia relativa al viaje de Romagnoli, pero asegurando que es uno de tantos de los que componen el grupo de libertarios que realizarán viajes por Europa con el fin de predicar sus ideas.

## MERCADO TRIGUERO

(POR TELEGRAFO)

Barcelona 26-12-35.

Se acentúa el restringimiento entre los compradores, con motivo del arrivo de 1.000 toneladas de trigo del extranjero.

No hay para qué decir que aumentan las dificultades para la colonización del país.—Roldós.

## CURIOSIDADES

## LA LUZ DE LA LUNA

En Oriente es muy general la creencia de que se pudren las sustancias expuestas á la luz de la luna.

Muchos oficiales de Marina han as-

jurado que si á ella se deja expuesta la carne que se ensila para que se cure, se pudre en seguida, y aunque los habitantes de las Antillas, Barbados y otras aseguran lo mismo, no hay una prueba de que la luz de la luna sea la causa de que la carne se pudra.

Hoy recordamos que las noches que brilla tiende que ser necesariamente oscuras, y por lo tanto, éstas son casi siempre serenas. Durante ellas se forma una gran cantidad de rocío, y esta humedad, sobre la cual obra el calor del día siguiente, produce la putrefacción atribuida á la luz de la luna.

## MOVIMIENTO ELECTORAL

Según leemos en carta que recibimos hoy de nuestro particular amigo y querido paisano don Fernando Araujo, se ha decidido á presentar su candidatura para diputado á Cortes por el distrito de Sequeros en las próximas elecciones.

El señor Araujo luchará, con el carácter de gamista, pues es sabido que es número en las filas de esta fracción.

El candidato á la diputación á Cortes, señor Palacios, salió ayer para el distrito de Ciudad Rodrigo sin duda obedeciendo á ciertas noticias recibidas por él y que no son muy satisfactorias en cuanto respectan á la próxima lucha.

Parece ser también, y así se nos dice en carta que recibimos, que la candidatura del señor Pérez Martín gana terreno.

Don Nicolás Oliva Rodríguez, candidato por el distrito de Béjar, salió ayer con dirección á aquella ciudad, con objeto de recorrer los pueblos del partido, acompañado del señor Brunet.

Nos escribe desde Madrid nuestro particular amigo don Gerardo Campo Yagüe, diciéndonos que, separado hace algún tiempo del partido conservador, y sin haberse afiliado á ningún otro, presenta su candidatura á la diputación á Cortes por el distrito de Béjar, con el carácter de independiente.

Se encuentran en esta capital el general Pando, diputado á Cortes hasta ahora por Sequeros, y el director de La Correspondencia Militar, señor Fernández Arias, que aspira á representarlo en las próximas elecciones.

El candidato á senador por esta Universidad, que por lo visto cuenta con las simpatías del Gobierno, es don José González Blanco, natural de Ávila, doctor en Derecho y magistrado del Tribunal de lo Contencioso.

## AL DÍA

En carta que recibimos de Peñarrubia se nos dice que anoche cayó en aquella villa una copiosa nevada.

Del Ayuntamiento de Vitigudino ha solicitado una parcela de terreno sobre la vía pública, el vecino de aquella localidad Tomás Martín.

Se encuentra enterrado el catedrático de la Universidad señor Rodríguez Miguel.

Por cuenta de una gallina en Fuentidueña ha sido puesto á disposición de aquel Juzgado municipal, un individuo llamado Pablo Gómez.

El domingo próximo celebrará junta general de Regimiento el Circulo de obreros.

En virtud de oposición ha sido propuesto para la plaza de profesor de la sección de Letras de la Normal de Salamanca, don Pedro Díaz Murillo, que obtuvo el número 4 en la lista de opositores aprobados.

Ha regresado á esta capital el teniente coronel del regimiento de Borbón don José Rivero, con su hija.

Mañana, en el trío de las cinco de la madrugada, sale para Sequeros el señor fiscal de la Audiencia provincial don Antonio Medina, á fin de practicar una

ligera inspección en el término municipal de Miranda del Castaño, donde se cometió hace algunos meses un homicidio.

Acompañan al señor fiscal un perito gráfico y el abogado señor Estellés, investigando en esta causa de la zona económica particular.

Anoche condujeron los agentes de la autoridad á la preventión á un individuo que tenía en el cuerpo bastante más alcohol del que habitualmente le hacía.

El ingeniero agrónomo señor Peguero, que acaba de regresar de una excursión á los pueblos de esta provincia, informa con la Cáceres, ha observado que aquellos campos están seriamente invadidos por la langosta.

En el Gobierno civil de Zamora se ha recibido el título de licenciado en Farmacia, expedido á favor de don Anselmo Sáenz y Agero, vecino de Béjar.

## ESPECIALISTA EMINENTE

—Comunicamos del «Heraldo de Madrid»:

«Afirmamos con gusto que el único trastamiento que en la actualidad cursa indefectiblemente el lúpus, el ozoña, (fistulas de aileto), la sordera y la tisis laingea, es el del médico don Alfredo Gallego, y que la facilidad de este reputado especialista en la extirpación de tumor es de garganta, nariz y oídos, la seguridad en su bueno éxito, son tales, que en operaciones de esta clase es difícil que se encuentre quien la avienta.

Los enfermos que asisten á su Gabinete de consultas y operaciones Quirúrgicas, establecido en Madrid, en la calle de Serrano número 21, lo maravillan, distinguidos médicos lo reconocen, y nosotros hemos tenido ocasión de comprobarlo.

No en vano dicho señor ha dedicado veintinueve años de constante estudio y práctica á tan difícil especialidad.

El Rector de nuestra Universidad, señor Unamuno, tomara parte en la información bianual por el Ateneo de Madrid sobre la tesis desarrollada en aquel Centro por el señor Costa bajo el título de «Oligarquía y Cacicismo como la forma actual de Gobierno». —España.

En esta información tomará parte también los hombres de más altura en ciencias y letras, habiendo enviado ya trabajos, el señor Azcárate y otros variados.

Se ha anotado en el registro de tres laciones para la Comandancia de esta provincia, al esbozo de carabineros Manuel Jiménez.

Hoy ha sido nombrado abogado para que sostenga los derechos de la parte actora, ante la Audiencia Consistorial de Valladolid, en una apelación interpuesta por el procurador de Salamanca señor Carenas, el notable letrado de aquella capital don César Medina y Bocan.

El Juzgado municipal de San Bartolomé de la Sierra instruye diligencias contra Bartolomé Gil Benítez, por robo de una obra.

Mañana á las seis de la tarde se celebrará en la Academia de Santo Tomás de Aquino, disertando don Tomás Sánchez del Campo, sobre el tema: «La Paleontología y el Génesis».

Se aumenta la saliva que escases por cualquier causa, con un boclo de Lister del Polo de Oviedo.—Salamanca, Doctor B. de Heredia.

Ha sido destinado al Regimiento de Lanceros de Borbón, de guarnición en Salamanca el capitán don Enrique Sanz y Sáenz.

El domingo próximo, se celebrará en la parroquia de la Purísima Concepción una fiesta solemne que los socios del Círculo de Obreros dedican al Patrón de San José.

A las diez y media de la mañana se cantará una misa, en la que tomará parte el orfeón del Círculo.

Predicará don José Manuel Bartomé, socio protector de dicho centro.

En el teatro del Círculo se pondrán en escena algunos juguetes cómicos.

También cantará el orfeón alguna de las mejores piezas de su bonito repertorio.

COGNAC.—Henry Garnier y Compañía.

Ha sido nombrado jefe de la Oficina de Obras públicas de esta provincia, el ingeniero de caminos, don Rafael Fernández Shaw.

Mañana se ha celebrado el enlace de la bella e interesante señorita Pilar Blanco, hija del rico propietario

de esta provincia, don Manuel, con el joven doctor en Medicina don Andrés García Tejado, del Cuerpo de la Beneficencia municipal.

A ocaña del año que viene la novia, no ha asistido á la boda más que un reducido número de personas.

Las novias, á quienes se les ha invitado en su nuevo estado, se dirán para Zaragoza.

Hoy se ha publicado en un «Boletín Oficial Extraordinario», el real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros declarando disuelta las asturias Cortes, señalando el día 11 de Junio próximo para la reunión de las nuevas, y determinando que las elecciones de diputados se verifiquen el 11 de Mayo y las de senadores el 2 de Junio.

Antes ayer se cayó al río, desde lo alto del terraplén del paso de San Vicente, un carro tirado por mulas.

A la orilla del Tormes, y en el sitio de la ocurrencia, estaban varias mujeres lavando.

Afortunadamente, no resbieron más que el susto.

Al concierto de noche en el Circulo del Pasaje, por la señorita Julia Oscar y sus dos hermanas, asistió bastante concurrido.

Los conciertistas, que hicieron primero en la guitarra y bandurria, cosecharon muchas aplausos.

El infeliz ebanista Rafael González, que resultó ayer tarde herido de gravedad, á consecuencia de la explosión de un pistón, ó un cartucho de dinamita, fue trasladado desde la Casa de Sosiego á su domicilio, donde continúa en estado relativamente satisfactorio.

La guardia civil del puesto de Villa Vieja ha detenido á Sebastián Encina Gorón, por resultar autor de varios hurtos, entre otros del de una res de ganado lanar.

La Delegación de Hacienda ha publicado la relación de los productos obtenidos por las minas en explotación en esta provincia, durante el trimestre que terminó en Marzo último.

La temperatura ha experimentado un cambio muy brusco.

El día de hoy ha sido propicio del mes de Febrero, por el viento reinante y por la abundancia y furia con que ha llovido.

Ha sido destinado al regimiento reserva de Salamanca número 108, el capitán de infantería don Antonio Páramo Constantini, y los segundos tenientes, de la escala de reserva, don Adolfo Casquero Martín y don Ansuelo Martínez Fernández, al cuadro orgánico de la Zona de Reservamiento de esta capital, número 52.

## LICORERO

—El mejor digestivo.

Se ha encargado de la escuela de niños, de carácter particular, establecida en el barrio de San Vicente, el profesor de primera enseñanza don Manuel Hernández Sánchez.

Aunque promovieron acalorada disputa dos individuos en la calle de San Pablo, se acordó ambos á regular las mañas, no llegando á someterse por imponerse una pareja de agentes municipales.

Los sujetos en cuestión, que tenían una regular "modorra", fueron conducidos á la previsión.

## CONTENIDOS Y DESCONTENIDOS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26.-13'25.

En los círculos políticos es objeto de diversos comentarios el proyecto del señor Moro quitando á los alcaldes la intervención que hoy tienen en la formación del Censo electoral.

Los demócratas aplauden el proyecto y los conservadores lo censuran agriamente.—Palma.

## DIARIO DE AVISOS

Mataderos

Bocanazas de ayer:  
Vacas, 1.  
Cerdo, 4.  
Corderos, 24.

Peso en junta 1.735 kilogramos.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Casillas de Abajo, dotada con 725 pesetas anuales.

## PANERA

Se alquila una fonda

en la calle de Arriba, número 2. En la misma casa darán razón.

SE VENDE la casa número 11 de Santa Fulalia. En la antigua plazuela de

Santa Fulalia. En la misma darán razón.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

## HUELGA GENERAL

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 26-14'45.

Continúan en huelga los empleados de los tranvías.

El número de los huelguistas asciende á 3.000.

Se halla completamente paralizado todo el servicio.

Hasta ahora no se ha alterado el orden.—Palma.

Solución á la CHARADA EN ACCIÓN

de ayer:

Moderada

GEROGLIFICO



